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ADAMS, W.H. DAVENPORT.  A Concordance To The Plays Of Shakespeare.    London: George Routledge & 
Sons, 1886.   . Cloth  
 Good copy, edges and corners rubbed, sunned spine  495pp    8vo.; bound in original green cloth with title in gilt on 
spine and decorated front board.  Contains frontispiece illustrative plate.  A comprehensive phrase concordance 'to 
remind the reader of favourite quotations, of choice and cherished lines, and supply…a liberal compendium of 
Shakespearian thought'.  (From Preface).   Order No. 190061       SOLD   €125.00 

 
BRACEBRIDGE, C. HOLTE.  Shakespeare No Deerstealer.   Or, A Short Account Of Fulbroke Park, Near 
Stratford-on-Avon. London: Printed By Harrison & Sons, 1862.   . Wraps  
 Good copy, edges worn & chipped, dulled cover  32pp    8vo.; bound in original paper cover.  Contains appendix and 
frontispiece illustrative plate.  An account of the deer hunting (not deer stealing) episode of Shakespeare's life.   
Order No. 190363          €125.00 

 
CHAMBERS, E.K.  The Elizabethan Stage Volumes 1-4.    Oxford at the Clarendon Press, 1945.  Reprint . D.W  
 Good copies, general wear to dust jacket edges, firm binding  pp    8vo.; all volumes bound in original illustrated dust 
jacket.  Volume 1 contains chapters on "Elizabeth & James"; "The Revels Office", "Humanism & Puritanism", and 
"The Actor's Economics".  Volume 2 contains 3 illustrations, including frontispiece, and chapters on "The Boy 
Companies"; "The Adult Companies", and "The Play-Houses".  Volume 3 contains 2 illustrations, including 
frontispiece, and chapters on "Staging On Court"; "The Printing Of Plays", and "Playwrights".  Volume 4 contains 6 
illustrations, including frontispiece, indexes on plays, persons, places and subjects, & appendices; and chapters on 
"Plays", "Masks", and "Receptions & Entertainments".   Order No. 190410            SOLD        €210.00 

 
CHUTE, MARCHETTE.  Shakespeare of London.    E.P. Dutton and Company Inc., New York, 1949.   . Cloth  
 Very good copy, sunned spine, pages uncut, clean text  397pp    8vo.; bound in original red cloth with title on spine 
and map of Shakespeare's London on endpapers. Contains index and selected bibliography.  A biography of 
Shakespeare, and "an attempt to bring a very great man into the light of common day.  It is an attempt to show 
William Shakespeare as his contemporaries saw him, rather than as the gigantic and legendary figure he has become 
since." (from Foreword).   Order No. 190200          €42.00 

 
COLLIER, J. PAYNE.  Extracts From The Registers Of The Stationer's Company Of Works Entered For 
Publication Between The Years 1557 and 1570.   With Notes & Illustrations. London: Printed For The Shakespeare 
Society, 1848.   . Cloth  
 Good copy, some pages unopened, minor foxing, corners bumped, sunned spine with slight tear  251pp    8vo.; bound 
in original cloth with title in blindstamped front board and title in gilt on spine.   Order No. 190101          
SOLD €265.00 

 
COLLIER, J. PAYNE.  Memoirs Of Edward Alleyn, Founder Of Dulwich College.   Including Some New 
Particulars Respecting Shakespeare, Ben Jonson, Massinger, Marston, Dekker, etc. London: Printed For The 
Shakespeare Society, 1841.   . Cloth  
 Good copy, some foxing, bumped corners, sunned spine  219pp    8vo.; bound in original brown cloth with 
blindstamped front board and title in gilt on spine.  Contains notes & corrections, index and prospectus of the 
Shakespeare Society.   Order No. 190094          €325.00 

 
COWDEN-CLARKE, MRS.  The Complete Concordance To Shakespeare.   Being A Verbal Index To All The 
Passages In The Dramatic Works Of The Poet. London: Bickers & Son, 1881.  New & Revised Edition . Cloth  
 Good copy, spine neatly repaired, minor bumping to corners with some rubbing to edges, t.e.g  860pp    Large 8vo.; 
bound in original blue cloth with title in gilt on spine and gilt bordered and stamped front board.  Authors signature 
pasted in.   Order No. 190087        SOLD   €210.00 

 
DEKKER, THOMAS.  The Seven Deadly Sinnes of London.    Printed At The University Press, Cambridge & 
Published At The Cambridge University Press Warehouse, London, MXMV.  Cambridge Reprint . Calf  
 Good copy, minor pencil marginalia, some foxing, bumped corners, with rubbed edges, t.e.g  93pp    4to; bound in 
original full  brown calf with leather title label on front board & 5 raised bands on spine.   Order No. 190002       
   €140.00 

 
DOWDEN, EDWARD.  Shakspere.   A Critical Study Of His Mind & Art. London: Kegan Paul, Trench & Co, 
1882.  Sixth Edition . Cloth  
 Good copy, edges rubbed & worn, some pencil markings to text, sunned spine  434pp    8vo.; bound in original cloth 
with title in gilt on spine and gilt stamped front board.  Contains index and list of Kegan Paul, Trench & Co.'s 
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publications.  With chapters on "Shakspere And The Elizabethan Age"; "The English Historical Plays", and "The 
Roman Plays".   Order No. 190222          €60.00 

 
EVANS, G. BLAKEMORE (EDITED BY).  Shakespearean Prompt-Books Of The Seventeenth Century.   
Volumes 1-4. Biographical Society Of The University Of Virginia, Charlottesville, Virginia, 1960/1963/1964/1966.   . 
Slip Case  
 Good copies, clean texts, firmly bound, some wear and staining to slip case cover edges  pp    Large 8vo.; all volumes 
bound in stiff card loosely inserted in cloth covers, all in stiff card slipcase.  Volume 1: Part I contains General 
Introduction; Introduction To The Padua 'Macbeth', and Collations.  Volume 1: Part II contains Text Of The Padua 
'Macbeth'.  Volume 2: Part I contains Introductions To The Padua Measure For Measure', 'The Winter's Tale', and 
Collations. Volume 2: Part II contains Text Of The Nursery 'Measure For Measure' and 'The Winter's Tale'.  Volume 
3: Part I contains Introductions To The Nursery 'The Comedy Of Errors', 'Midsummer Night's Dream' and Collations.  
Volume 3: Part II contains Text Of The Nursery 'The Comedy Of Errors' and 'Midsummer's Night Dream'.   Volume 
4: Part I contains Introduction To The Smock Alley 'Hamlet' and Collations.  Volume 4: Part II contains Text Of The 
Smock Valley 'Hamlet'.   Order No. 190132          SOLD €195.00 

 
FITZGERALD, PERCY.  The Life Of David Garrick, Volumes 1 & 2.   From Original Family Papers And 
Numerous Published & Unpublished Sources. Tinsley Brothers, Strand, London, 1868.  First edition . Cloth  
 Good copies, sunned spines, with neat repairs to hinges, some pages unopened, rubbed & worn edges  pp    8vo.; both 
volumes bound in original brown cloth with title in gilt on spine.  Volume 1 contains 2 pages of advertisements and 
chapters on "The Huguenot Exile - School Days (1685-1730)"; "Sheridan-Quarrel With Woffington (1743-1745)", 
and "Tate Wilkinson - The Country Town Theatre - The Mimics (1757-1758)".  Volume 2 contains appendix, index, 
fold out genealogy table and chapters on "State Reform (1762); "The Adelphi - Country Visits (1770)", and "The 
Garrick Circle - Characters (1776)".   Order No. 190030          €225.00 

 
GERVINUS, DR. G.G.  Shakespeare Commentaries.   Translated Under The Author's Superintendance By F.E. 
Bunnètt. London: Smith, Elder & Co, 1903.  6th Edition . Cloth  
 Good copy, repaired hinges, rubbed corners & edges  955pp    8vo.; bound in original brown cloth with gilt stamped 
front board and title in gilt on spine.  Contains appendix, notes & index.  With chapters on "Shakespeare's Descriptive 
Poems"; "Dramatic Poetry Before Shakespeare"; and "Shakespeare's First Dramatic Attempts".   Order No. 190496  
        €85.00 

 
GIFFORD, WILLIAM.  The Works Of Ben Jonson.   With A Biographical Memoir. London: Edward Moxon, 
MDCCCXLIII.  New Edition . Cloth  
 Good copy, some marginalia, hinges neatly repaired  819pp    8vo.; bound in original brown decorated cloth with title 
in gilt on spine.  Contains biographical memoir, glossary and index.  Contents include "The Alchemist"; 
"Bartholomew Fair"; "The Irish Masque", and "Translations From The Latin Poets".   Order No. 190011       
   €210.00 

 
GOADBY, EDWIN.  The England Of Shakespeare.    Cassell & Company, Limited, London, Paris, New York & 
Melbourne, n.d.  New Edition . Cloth  
 Good copy, pencil underlining to text, sunned spine, rubbed edges  224pp    8vo.; bound in original green cloth with 
title in gilt on spine and gilt stamped front board. Contains index and 8 pps of advertisements.  With chapters on 
"Appearance Of The Country"; "Religion & Education"; "Science & Superstition", and "Literature Of The Period".   
Order No. 190437          €60.00 

 
HALLIWELL, JAMES ORCHARD.  An Account Of The Only Known Manuscript Of Shakespeares Plays.   
Comprising Some Important Variations And Corrections In The Merry Wives Of Windsor Obtained From A 
Playhouse Copy Of That Play Recently Discovered. London: John Russell Smith, MDCCCXLIII.   . PB  
 Good copy, age worn cover with some wear to spine and edges  24pp    8vo.; bound in original paper cover.  
Contains 16 pps of advertisements.   Order No. 190475        SOLD   €85.00 

 
HALLIWELL-PHILLIPPS, J.O.  Outlines of the Life of Shakespeare.    London: Longmans, Green & Co, 1883.  
Third edition . Cloth  
 Good copy, pages uncut, some foxing, hinge neatly repaired  736pp    8vo.; bound in original brown decorated cloth 
with title in gilt on spine.  Contains index and illustrative notes.  A biography of Shakespeares life, with sections on 
"The Later Theatres", "Theatrical Evidences", and "Life-Time Editions".   Order No. 190368          
€145.00 
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HINMAN, CHARLTON (PREPARED BY).  The First Folio Of Shakespeare.   The Norton Facsimile. Paul 
Hamlyn, London, New York, Sydney, Toronto, 1968.   . Slip Case  
 Very good copy, firm binding, clean text, some damp staining to slip case  928pp    Folio; bound in original green 
cloth with title in gilt on spine, contained in green cloth slipcase.  Contains appendices.  A collection of Shakespeare's 
comedies, histories & tragedies. ISBN LCCCN 67-20619  Order No. 190158          €325.00 

 
HUBBARD, GEORGE.  On The Site Of The Globe Playhouse Of Shakespeare.   Lying To The North Of Maiden 
land, Bankside, Southwark. Cambridge at the University Press, 1923.   . Cloth  
 Very good copy, pages uncut, some foxing, some marks to back board, firm binding  47pp    Large 8vo.; bound in 
original green cloth with title in gilt ons pine and front board.  Contains 13 illustrations, including frontispiece and 
illustrations in pocket inside back board.   An historical account of the Globe Playhouse in the Elizabethan Age.   
Order No. 189994          €145.00 

 
INGLEBY, C.M.  Shakespeare Hermeneutics, Or The Still Lion.   Being An Essay Towards The Restoration Of 
Shakespeare's Text. London: Printed By Josiah Allen, of Birmingham, & Published By Trubner & Co., Ludgate Hill, 
1875.   . Cloth on board  
 Good copy, some foxing, pencil underlining to text, sunned spine, firm binding  216pp    4to; bound in original red 
half cloth on marbled boards.  With chapters on "On The Growth Of The English Language In Relation To The Text 
Of Shakespeare"; "On The Corrupt And Obscure Words In Shakespeare", and "On The Conjectural Emendation Of 
Shakespeare's Text".  Also contains an essay entitled "Shakespeare's Bones.  The Proposal To Disinter Them, 
Considered In Relation To Their Possible Bearing On His Portraiture: Illustrted By Instances Of Visits Of The Living 
To The Dead", by C.M. Ingleby, and "Some Seventeenth Century Allusions To Shakespeare And His Works Not 
Hitherto Collected".   Order No. 190272          €95.00 

 
INGLEBY, C.M.  Shakespeare, The Man And The Book.   Being A Collection Of Occastional Papers On The 
Bard And His Writings.  Part The First. London: Printed By Josiah Allen, of Birmingham, & Published By Trubner & 
Co., Ludgate Hill, 1877.   . Cloth on board  
 Good copy, pencil underlined text, sunned spine, some fading to front board  171pp    4to.; bound in original red half 
cloth on board with title in gilt on spine.  Contains 8 pps of advertisements and intercalary notes.  With chapters on 
"The Spelling Of The Surname"; "The Authorship Attributed To Shakespeare"; "The Modern Prometheus", and "The 
Idiosyncrasy Of Hamlet".   Order No. 190279          €68.00 

 
KNIGHT, CHARLES.  Shakespeare.   A Biography. London: R. Clay, Printer, Bread Street Hill, 1843.   . Cloth  
 Good copy, a.e.g., minor sunning to spine and rubbed edges & corners  544pp    8vo.; bound in original red cloth 
with intricately gilt stamped front board and spine.  Profusely illustrated.  A biographical account of the life of 
Shakespeare.   Order No. 190041          €165.00 

 
KNIGHT, CHARLES (EDITED BY).  The Works Of Shakespeare Volumes 1 & 2.    London: J.S. Virtue & Co. 
Limited, n.d.  Imperial Edition . Waxed Cloth  
 Good copies, some foxing, edges rubbed, bumped corners, firm binding  pp    Folio; both volumes bound in original 
maroon waxed cloth with title label on spine.  Volume 1 contains 26 illustrations, including frontispiece.  Volume 2 
contains 15 illustrations, including frontispiece.   Order No. 190181          €495.00 

 
KÖKERITZ, HELGE.  Mr. William Shakespeares Comedies, Histories & Tragedies.   With An Introduction By 
Charles Tyler Prouty. Geoffrey Cumberlege, Oxford University Press, London/Yale University Press, New Haven, 
1955.  Facsimile Edition . D.W  
 Very good copy, general wear to dust jacket, clean text, firm binding  889pp    Large 8vo.; with original dust jacket.  
A reduced facsimile edition of the volume more commonly known as the First Folio, containing Shakespeare's plays. 
ISBN LCCCN 52-9272  Order No. 190289        SOLD   €165.00 

 
LEFTWICH, RALPH WINNINGTON.  Bacon Is Not Shakespeare!.   A Reply To Sir Edwin Durning-Lawrence, 
Bt.. London: Simpkin, Marshall & Co/ Stratford-on-Avon: A.J. Stanley, 1912.   . Pamphlet  
 Good copy, sunned edges, pencil underlining, some foxing  20pp    8vo.; bound in original blue paperback cover.   A 
pamphlet refuting the claims made by Sir Edward Durning-Lawrence in his book 'Bacon Is Shakespeare'.   Order No. 
190340          €48.00 

 
MURPHY, ARTHUR.  The Life Of David Garrick, Esq.    Dublin: Printed By Brett Smith, 1801.  First edition . 
Calf  
 Good copy, premlinary pages edges stained, binding edges & extremities rubbed, with mock title damaged, firmly 
bound  507pp    8vo.; bound in contemporary full calf with spine leather labelled.  Contains appendix.   A biography 
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of the actor David Garrick,, including sections entitled  "His Early Love Of Plays"; "Garrick Makes His First 
Appearannce At Ipswich"; and "Garrick Engaged For A Second Season", to name but a few.   Order No. 190042  
        €695.00 

 
NICOL, ALLARDYCE (EDITED BY).  Shakespeare Survey - Volumes 1-12, 14-17.   An Annual Survey Of 
Shakespearian Study & Production. Cambridge at the University Press, 1948-1964.   . d.w/cloth  
 Good copies, firmly bound, vols 10, 11, 14-17 ex-libris with library markings on f.p.d, (vol 10 contains stamp on 
spine)  pp    4to.; volumes 1-9, 12, 17 in original dust jackets; volumes 10, 11, 14-16 bound in original brown cloth 
with title in gilt on spine.   
Volume 1 contains index and 24 illustrative plates.  Includes essays on "Studies In The Elizabethan Stage Since 1900" 
by Allardyce Nicoll; "Shakespeare And The Blackfriars Theatre" by Gerald Eades Bentley; and "Three Shakespearian 
Productions: A Conversation", by Micheál MacLiammóir.  Volume 2 contains index and 31 illustrative plates. 
Includes essays  on "An Original Drawing Of The Globe Theatre", by I.A. Shapiro; "The Renaissance Background Of 
'Measure For Measure'", by Elizabeth M. Pope, and "Shakespeare In France: 1900-1948", by Henri Fluchère.  Volume 
3 contains index and 11 illustrations.  Includes essays on "Studies In The Life And Environment Of Shakespeare 
Since 1900", by Charles J. Sisson; "Shakespeare's Reading", by F.P. Wilson, and "Shakespeare In The German Open 
Air Theatre", by Kurt Raeck.  Volume 4 contains index and 20 illustrations.  Includes essays on "The Sources Of 
Macbeth", by M.C. Bradbrook; "An Early Copy Of Shakespeare's Will", by Levi Fox, and "Tradition, Style and the 
Theatre To-day", by John Gielgud.  Volume 5 contains index and 13 illustrative plates.  Includes essays on "The 1622 
Quarto And The First Folio Texts Of 'Othello'", by Alice Walker; "An Approach To The Problem Of Pericles", by 
Philip Edwards, and "Letters To An Actor Playing Hamlet", by Christopher Fry.  Volume 6 contains index and 14 
illustrations.  Includes essays on "Shakespeare's History Plays: 1900-1951", by Harold Jenkins; "A Reconsideration 
Of Edward III", by Kenneth Muir, and "Shakespeare's History Plays - Epic Or Drama", by Richard David.  Volume 7 
contains index and 11 illustrative plates.  Includes essays on "The Poet And The Player", by George Rylands; "The 
Red Bull Company and the Importunate Widow", by William A. Armstrong, and "Shakespeare's Italy", by Mario 
Praz.  Volume 8 contains index and 15 illustrations.  Includes essays on "Shakespeare's Comic Prose", by Ludwig 
Borinski; "Of Stake & Stage", by John Briley, and "Shakespeare at Stratford, Ontario", by Tyrone Guthrie.  Volume 9 
contains index and 8 illustrative plates.  Includes essays on "Studies In Hamlet, 1901-1955", by Clifford Leech; 
"Hamlet At The Globe", by George F. Reynolds, and "Shakespeare and Bohemia", by Otakar Vocadlo.  Volume 10 
contains index and 12 illustrative plates.  Includes essays on "The Metamorphosis Of Violence in 'Titus Andronicus'", 
by Eugene M. Waith; "Classical Costume In Shakespearian Product   Order No. 190518         €195.00 

 
NO AUTHOR.  Essai Littéraire Sur Shakspeare.    N.P, n.d.   . Rebound  
 Good copy  pp    8vo.; rebound in modern cloth.  An essay on Shakespeare's influence on French society and theatre.   
Order No. 190507          €135.00 

 
PARSON, J. DENHAM.  Author Bacon.   Being An Account Of Seven Years Of Refusal By The Accepted 
Authorities To Supply A Reasoned Judgment Concerning Certain New Evidence Affecting The Question Of The 
Identity Of The Poet Shakespeare. London: Published By The Author, 1922.   . cardboard  
 Good copy, sunned edges with worn spine  pp    8vo.; bound in original cardboard.  Also contains the essays "The 
Labeo-Shakespeare Evidence - Being The First Of Two Sets Of Facts Pressed Upon The Notice Of The Shakespeare 
Tercentenary Committee In 1915, As Affecting The Problem Of The Poet Shakespeare's Identity"; "Sir Sidney Lee & 
Absolute Proof - Being The Case For An Exhaustive Inquiry As To The Full Extent, And Correct Interpretation Of 
The Sub-Surface Signalling About The Poet Shakespeare Shown By The Author's Four Letters In 'The Athenæum' To 
Have Come Down To Us On At Least One Page Of The First Folio"; all by the above author.   Authors presentation 
copy.   Order No. 190452          €80.00 

 
POEL, WILLIAM.  Prominent Points In The Life & Writings Of Shakespeare.   Arranged In Four Tables.  
Reprinted From "The Bulletin Of The John Rylands Library" With Corrections & Additions. Manchester at the 
University Press; Longmans, Green & Company, 1919.  Reprint . Cloth on board  
 Good copy, dulled boards, pencil underlining to text  12pp    8vo; bound in original cloth on board.   Order No. 
190331          €60.00 

 
POEL, WILLIAM.  Some Notes On Shakespeare's Stage & Plays.   Reprinted From 'The Bulletin Of The John 
Rylands Library", April-Sept., 1916. Manchester: The University Press; Longmans, Green & Co., London.; Bernard 
Quaritch, London, MCMXVI.   . Cloth on board  
 Good copy, pencil underlining to text, dulled boards  16pp    8vo.; bound in original cloth on board.  Contains 
illustrative plates and fold-out chronology of Shakespeare's plays.   Order No. 190326          €60.00 
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ROOT, ROBERT KILBURN.  Classical Mythology In Shakespeare.   Yale Studies In English; Albert S. Cook, 
editor. New York: Henry Holt & Co, 1903.   . quarter calf  
 Good copy, worn & edge rubbed boards, some marginalia, ex-libris  134pp    8vo.; bound in original quarter red calf 
with blue board with title in gilt on spine.   A investigation of the references to classical mythology in the works of 
Shakespeare.   Order No. 190376          €60.00 

 
ROSE, MARY.  Baconian Myths.   Notes On Two Great Englishmen And Their Defamers. Shakespeare Press, 
Stratford-on-Avon, n.d.   . Wraps  
 Good copy, some foxing, general wear to cover, some pencil marks to text  39pp    Small 8vo.; bound in original 
decorated paperback cover.  Contains 8pps of advertisements.  With chapters on "Shakespeare"; "Bacon", and 
"Defamation & Myths".   Order No. 190296          €60.00 

 
RUSHTON, WILLIAM LOWES.  Shakespeare.   Illustrated By Old Authors.  Part One. London: Longmans, 
Green & Co, 1867.   . Cloth  
 Good copy, pages uncut, sunned spine and edges, worn corners  64pp    8vo.; bound in original purple cloth with title 
in gilt on front board.  An illustration and explanation "of many obscure passages and words and expressions of 
doubtful meaning in the Works Of Shakespeare by extracts from old authors".  (From the authors notice)   Order No. 
190321          €95.00 

 
SAVAGE, RICHARD (COMPILED  BY).  Catalogue of the Books, Manuscripts, Works of Art, Antiquities 
and Relics Exhibited in Shakespear's Birthplace.    Stratford-Upon-Avon: Printed For The Trustees & Guardians 
Of Shakespeare's Birthplace, 1910.   . Cloth on board  
 Good copy, firm binding, sunned edges & spine  134pp    8vo; bound in original cloth on board, with title in gilt on 
spine.  Contains 61 illustrations.  With chapters on "The Birthplace Property"; "First Floor-Inner Room"; "The 
Kitchen"; and "Centre Of The Garden Path".   Order No. 190304          €75.00 

 
SCHMIDT, DR. ALEXANDER.  Shakespeare-Lexicon, Volumes 1 & 2.   A Complete Dictionary Of All The 
English Words, Phrases & Constructions In The Works Of The Poet. London: Williams & Norgate/Berlin: Georg 
Reimer, 1875.   . Cloth  
 Good copies, some foxing to leaves, hinges of both volumes neatly repaired  pp    8vo.; both volumes bound in 
original decorated brown cloth with title in gilt on spine.  Volume 1: A-L; Volume 2: M-Z.  Scarce volumes.   Order 
No. 190024          €495.00 

 
SCHOENBAUM, S.  William Shakespeare.   A Documentary Life. The Clarendon Press, in association with The 
Scolar Press, 1975.   . Cloth  
 Very good copy, ex-libris with very minor internal library marks, firm binding, clean text  273pp    Folio.  Bound in 
original navy cloth with title in gilt on spine.  Richly illustrated, including fold out facsimiles and endpapers.  Also 
contains index.  With chapters on "Stratford Town & Stratford Church"; "John Shakespeare's Spiritual Testament"; 
"London & The Theatres"; "The Lord Chamberlain's Man", and "His Majesty's Servant". ISBN ISBN 0 19 812046 X  
Order No. 190428          €120.00 

 
SCHÜCKING, LEVIN L.  Character Problems In Shakespeare's Plays.   A Guide To The Better Understanding 
Of The Dramatist. George G. Harrap & Co., Ltd., London, Calcutta, Sydney, 1922.  First edition . D.W  
 Good copy, general aging to dust jacket, especially spine, minor pencil markings to text, firm binding  269pp    8vo.; 
with original dust jacket.  Contains Index Of Characters and Index Of Names.  With chapters on "The Reflection Of 
The Characters In The Minds Of Other Persons"; "Character & Expression", and "The Question Of Symbolical 
Characters".   Order No. 190235          €86.00 

 
SHAKESPEARE IN PICTURES.     Ulster Museum 20 April - 18 May 1964.  1964.  Publication No. 170 . Wraps  
 Good copy  21pp    8vo.; bound in original maroon paper cover.  Catalogue of an exhibition of pictures & drawings 
illustrating Shakespearean themes including a number of Shakespearean actors & actresses, covering the period from 
the 18th century to the present day.   Order No. 190466       SOLD   €36.00 

 
SHAKESPEARE MEMORIAL.      London: E. Clay, Son, And Taylor, Printer, 1864.   . Waxed Cloth  
 Good copy, a.e.g., bumped corners, slight tear to spine hinge, pages not uniform  94pp    Folio; bound in original 
green waxed cloth with title in gilt on decorated front board.  Contains b/w and colour illustrations.  Also contains 46 
page First Folio facsimile.   Order No. 190163          €465.00 

 



Shakespeare: A Selection of Rare & Unusual Texts 

 8

SHAKESPEARE, WILLIAM.  Mr William Shakespeare's Comedies, Histories & Tragedies.   Published 
According To The True Originall Copies. Printed by E. and J. Wright, St John's Square, c. 1890.  Facsimile Reprint . 
Quarter vellum  
 Very good copy, edges rubbed, scuffed boards, firmly bound  993pp    Folio.  Bound in original quarter gilt bordered 
vellum with marbled boards and gilt embossed spine..  True facsimile without contemporary introduction or addended 
text.   Order No. 190422       SOLD  €1395.00 

 
SHAKESPEARE, WILLIAM.  Shakespeare's Comedy Of The Merchant Of Venice.    Hodder & Stoughton, 
Publishers, London, n.d.   . Cloth  
 Good copy, clean text, sunned spine, minor markings to board, rubbed corners  144pp    Large 8vo.; bound in original 
green cloth with title in gilt on spine and illustrated front board.  Contains the text of the famous play, as well as a 
prose version of the story and 36 tipped in illustrations by Sir James D. Linton, RI.   Order No. 190068       
   €145.00 

 
SHAKESPEARE'S CENTURIE OF PRAYSE.  Being Materials For A History Of Opinion On Shakespeare & 
His Works.   Culled From Writers Of The First Century After His Rise. London: For The Editor: Printed By Josiah 
Allen, Of Birmingham, & Published By Trübner & Co.; Ludgate Hill, 1874.   . Half Cloth on board  
 Good copy, some foxing, pages uncut, sunned spine, pencil markings to text  362pp    4to; bound in original red half 
cloth on marbled board with title in gilt on spine.  Contains index to authors; index to authors initials, index to 
anonymous works, list of exclusions, and postscript.  With sections on "Period I 1592-1616"; "Elucidations To Period 
I"; "Supplementary Extracts"; and "Elucidations To Supplementary Extracts".   Order No. 190257          
€110.00 

 
SHAKESPEARE'S DRAMATIC ART.  And His Relation To Calderon And Goethe.   Translated From The 
German Of Dr. Hermann Ulrici. London: Chapman, Brothers, 121, Newgate Street, MDCCCXLVI.   . Cloth  
 Good copy, sunned spine with edges rubbed & worn, some bumping to corners  554pp    8vo.; bound in original 
purple cloth with blindstamped front cover and title in gilt on spine.  With chapters on "Shakespeare's Life & Times", 
"Shakespeare's Dramatic Style And Poetic View Of The World And Things", and "Criticisms Of Shakespeare's 
Dramas".   Order No. 190125          €165.00 

 
SHAKESPEARE'S HANDWRITING.  Facsimiles Of The Five Authentic Autograph Signatures Of The Poet.   
Extracted From Sidney Lee's 'Life Of William Shakespeare'. London: Smith, Elder & Co, 1890.   . Wraps  
 Good copy, pencil marginalia inside front cover, wraps detached  11pp    8vo.; bound in original blue paperback 
cover.  Contains 3 illustrative plates, the only specimens of Shakespeare's handwriting that are of undisputed 
authenticity.   Order No. 190355   SOLD        €52.00 

 
SIEVEKING, ALBERT FORBES.  Worke For Cvtlers.   Or A Merry Dialogue Betweene Sword, Rapier and 
Dagger.  Acted In A Shew In The Famous Universities Of Cambridge, A.D. 1615.  Edited, With Historical Prologue 
And Glossarial Epilogue. London: C.J. Clay & Sons, 1904.  Reprint . Quarter vellum  
 Good copy, firm binding, sunned spine, general wear to boards  92pp    4to.; bound in original quarter vellum with 
silver embossed front board.  Contains index, glossary, facsimiles of proclamation of 1613, and two play bills.  A 
dramatic text, with reference to King James I's historical  Edict Against Duels.   Order No. 190074          
€165.00 

 
SPEVACK, MARVIN.  The Harvard Concordance To Shakespeare.    Belknap Press Of Harvard University 
Press, Cambridge, Mass, 1974.  second printing . D.W  
 Very good copy, clean text, firm binding, loose dust jacket  1600pp    Folio.  Bound in original white illustrated dust 
jacket.  Contains appendices.  A complete one volume concordance, in which is included every one of the more than 
29,000 different words used by Shakespeare, and over 500,000 quotations. ISBN ISBN 0 674 37475 4  Order No. 
190434          €175.00 

 
SPURGEON, CAROLINE F E.  Shakespeare's Iterative Imagery.   (i) As Undersong; (ii) As Touchstone, In His 
Work. London: Humphrey Milford, 1931.   . booklet  
 Good copy, worn edges, dulled cover, some marginalia to text  34pp    8vo.; bound in original brown paperback 
cover.  From the proceedings of the British Academy, Volume XVII   Order No. 190347         €85.00 

 
THE CHESTER MYSTERY CYCLE.  A Facsimile Of MS Bodley 175.   With An Introduction By R.M. 
Lumiansky & David Mills. The University Of Leeds, School Of English, 1973.   . PB  
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 Very good copy, minor rubbing to edges, ex-libris with faded marking to spine  pp    Large 8vo.; bound in original 
paperback cover.   A facsimile of the Bodley copy of the Chester cycle.  Leeds Texts & Monographs, Medieval 
Drama Facsimiles 1, General Editor: A.C. Cawley.   Order No. 189999          €225.00 

 
THE COMPLETE WORKS OF WILLIAM SHAKESPEARE.  Histories and Troylus & Cressida.   According 
To Its Placing In The First Folio.  The Text And Order Of The First Folio With Quarto Variants & A Choice Of 
Modern Readings Noted Marginally: To Which Are Added 'Pericles' And The First Quartos Of Six Of The Plays 
With Three Plays Of Doubtful Authorship: Also The Poems According To The Original Quartos & Octavos. The 
Nonesuch Press, London/Random House, New York, MCMLIII.   . Cloth on board  
 Good copy, spine worn, rubbed corners, firm binding  1197pp    8vol; bound in original cloth on marbled board.  
Contains notes.  Contains the plays  King John; Richard The Second; Henry The Fourth, Part 1; Henry The Fourth, 
Part 2; Henry The Fifth; Henry The Sixth, Part 1; Henry The Sixth, Part 2; Henry The Sixth, Part 3; Richard The 
Third; Henry The Eighth; Troylus & Cressida.  Second of four volumes.   Order No. 190243       SOLD €38.00 

 
THE LIFE AND DEATH OF SIR JOHN FALSTAFF.     With An Introduction by George Radford. J.M. Dent & 
Sons, Ltd., London & Toronto/E.P. Dutton & Co., New York, 1923.   . Cloth  
 Good strong copy, worn edges, dulled spine  155pp    Large 8vo.; bound in original blue cloth with ttitle in gilt on 
spine and decorated front board.  Contains 14 coloured illustrations by Signor G.B. Galizzi.  The history of Sir John 
Falstaff, as taken from 'The Merry Wives Of Windsor', 'Henry the Fourth', parts 1 & 2, and 'Henry the Fifth'.   Order 
No. 190149          €325.00 

 
THE ROYAL SHAKESPEARE.  The Poet's Works In Chronological Order, From The Text Of Professor 
Delius.   With 'The Two Noble Kinsmen' and 'Edward III' and An Introduction By F.J. Furnivall.  Volumes 1-3. 
Cassell & Company, Limited, London, Paris & New York, 1883.   . Half leather  
 Good copies, firm binding, some foxing, minor rubbing to edges and corners  pp    Large 8vo.;  all volumes bound in 
original half leather with marbled boards and endpapers and 5 raised bands on spine.   Volume 1 contains 14 
illustrative plates, including frontisipiece.  Volume 2 contains 22 illustrations, including frontispiece.  Volume 3 
contains 16 illustrations, including frontispiece.   Order No. 190114  SOLD        €795.00 

 
THISELTON, ALFRED EDWARD.  Some Textual Notes On A Midsommer Nights Dream.    London: Elkin 
Matthews, 1903.   . Wraps  
 Good copy, clean text, lacks backwrap  92pp    8vo.; bound in original front wrap.  Contains appendix.   Order No. 
190482          €60.00 

 
THYNN, FRANCIS.  The Debate Between Pride & Lowliness.   Reprinted From the Edition By John Charlwood.  
With An Introduction And Notes By J. Payne Collier. London: Printed For The Shakespeare Society, 1841.  Reprint . 
Cloth  
 Good copy, sunned spine and edges of boards, bumped corners, pages unopened  87pp    8vo.; bound in original 
decorated cloth with title in gilt on spine.   A collection of verses.   Order No. 190016          €145.00 

 
TYLER, THOMAS.  Shakespeare's Sonnets.   Edited With Notes & Introduction. London: David Nutt, 1890.   . 
Cloth  
 Good copy, some pencil underlining to text, edges slightly bumped  316pp    8vo.; bound in original cloth with title in 
gilt on spine.  Contains illustrative plates with frontispiece and portraits of William Herbert, Earl Of Pembroke; and of 
his mother Mary, Countess Of Pembroke.  Also contains 23 page insert entitled "The Herbert-Fitton Theory Of 
Shakespeare's Sonnets, A Reply" by Thomas Tyler, published by London: David Nutt, 1898.   With chapters on 
"General View Of The Sonnets"; "The Religion Of Shakespeare"; and "The Scandal Concerning Shakespeare In 
1601".   Order No. 190212          €75.00 

 
WILLIS, WILLIAM.  The Baconian Mint.   Its Claimes Examined. Printed By Order Of The Masters Of The 
Bench Of The Honourable Society Of The Inner Temple, 1903.   . Half Cloth on board  
 Good copy, some foxing & pencil underlining to text, general wear to boards with sunned spine  110pp    4to.; bound 
in original red half cloth on marbled cloth.  Being a supplement to an address delivered in the hall of the society, May 
29th, 1902.   Order No. 190337          €125.00 
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